2022年8月17日

星期三

农历壬寅年七月二十

第 2256 期

本期8版

准印证号(B)0190 投稿:cmbnews@126.com



崇德明礼 敢为人先 垦柘不息

www.shcm.gov.cn 新闻热线:59611595

内部资料 免费交流

开栏的话:再过不久,党的二十大将隆重召开,引领中华民族在伟大复兴路上更进一步。新征程上,崇 明也迎来了建功新时代的重要机遇。回首过去,崇明生态发展取得丰硕成果;展望未来,乘风破浪向新目标 奋进。本报本期起开设"奋进新征程 建功新时代·喜迎二十大"栏目,讲述崇明十年间的发展故事,描绘未 来新的美好生活。

崇明交通发展按下"加速键"

□ 记者 施昊豪

十八大以来,随着世界级生态岛 建设稳步推进,崇明交通发展迎来了 新机遇、新气象。按下发展"加速 键",便捷、高效、智慧、绿色的生态型 大交诵格局正在徐徐展开。

修新路:四通八达道路网

四通八达的道路网络贯穿崇 明。近年来,崇明全面完成第三轮生

态岛道路项目建设,崇明大道、北沿 公路、建设公路、环岛景观道一期工 程等123公里重点道路新改扩建项目 已投入运行,完善了崇明"四横七纵" 的区域路网

如崇明大道,全长约38公里,建 成通车后串联起崇明区陈家镇和城 桥镇以及沿线城镇,成为崇明东西向 的重要交通轴线道路。全线共9座通 航桥梁和25座非通航桥梁,构建了崇 明大道"一桥一景"的林荫路景观。

修好新路,也要拓宽旧路。主干 道陈海公路东段完成约18公里提升 改造工程,通过拓宽改造由"4快2慢" 改为"6快2慢",并设置9处人行天桥缩减交叉口。"节假日到崇明,路变宽 了,堵车少了,一路上通畅许多!"这 是许多市民的直观感受

2021年,第十届中国花博会在崇 明成功举办。康庄大道迎接盛会召 开,花博园区周边林风公路、园北路、 风瀛路、东瑞路、东壁路等8条道路新 改扩建。 不止变宽,还变亮了,包括 港东公路、蟠龙公路等多条道路都安 装了路灯,共完成55公里道路亮化工 程,提升了安全度和舒适度。

一批重大交通项目取得新进 记者从上海申通地铁获悉,近 日,长兴岛G40沪陕高速上海长江大 桥东侧地块的建设工地上,混凝土泵 车正在对基坑顶板进行最后的浇筑 作业。这标志着上海轨道交通崇明 线 111 标 2#盾构转换段主体结构工 程结构封顶,为崇明线全线工程建设

推进创造了有利条件

今年,备受关注的沪渝蓉高铁上 海至南京至合肥段可行性研究报告 也已获得批复。崇明地处上海北翼, 是长江经济带和长三角一体化发展 的战略交汇点,该项目为推动崇明与 沿线各城市的交流和沟通注入新动 力。不久的将来,市民在崇明即可坐 高铁、乘地铁出行。

讲生态:绿色能源全覆盖

交通发展,绿色为先。崇明以公 共交通、出租汽车、公务用车为引领 示范,规划各领域新能源车辆发展的 总体布局,推进崇明低碳绿色交通建 设,为百姓出行提供便利。(下转7版)

□ 记者 丁沈凯

近日,互联网上流传着一篇文章, 文中称对全市民宿做了调查,并总结 道,由于先天不足,加上软硬件"差点 意思",上海乡村民宿始终不温不火, 吸引力不如杭州、莫干山、安吉等地的 民宿

全市合规合法备案的民宿中,超 过九成都在崇明,实际情况究竟是不 是如此呢?

节假日一房难求

记者登录了"携程""美团"等知 名平台,平台显示,8、9月的节假日, 崇明知名的五星民宿早已一房难求, 这些精品民宿仅有工作日还有少量 余房。而一些价格更亲民的中端民 宿,节假日的预订量也相当可观,可 供选择的房型已不多。而同一时间 段,莫干山、安吉等上海周边地区的 民宿均有不少房型可供游客选择,抛 开民宿总量不谈,崇明民宿的预订率 显然更高。而早在今年春节期间,崇 明星级民宿平均入住率已高达 91.65%

尝明民宿协会会长刘庆也告诉 记者,7月中旬以来,崇明中高端民宿 在节假日入住率接近爆满,工作日也 超过6成。至于价格,刘庆说:"莫干 山、安吉等地的民宿为吸引游客常年 会有打折活动,折后价格和崇明民宿 价格接近。"

酒店化还是个性化

在这篇《上海人避暑总爱往外 跑? 每晚2000元昭样卖爆,本地民宿 差在哪?》的文章中,作者指出,本地民 宿主要有两点不足,其一是软硬件不 足,缺乏酒店化的服务。那么,民宿究 竟需不需要酒店化的服务呢?

要讨论这个问题,首先要弄清楚 什么是"民宿"。"民宿"一词的来源说 法不一,但定义基本大同小异,是指利 用民居等相关闲置资源, (下转7版)

这里向日葵花开成海

□ 记者 石思嫣 摄影 吴雄

本报讯 这几天,光明田原内的 千亩向日葵竞相绽放,上万株向日 葵开出了金黄色的花田。

从高处俯瞰,连绵的花田在阳 光照耀下金光闪闪,吸引了游人前 来赏花拍照。微风徐来,向日葵花 在风中摇曳多姿,绘出了一幅浪漫 的夏日画卷。

据介绍,光明田原从2018年开 始种植向日葵,今年这片向日葵花 田,是从6月下旬开始陆续播种 的。这片向日葵品种为油葵中的诺 葵 N212, 不仅可供观赏, 还具有较 高的经济价值,葵花籽提取出的油 脂,可榨出低胆固醇的高级食用葵

记者还了解到,今年夏季持续 高温,对向日葵的生长有所影响。 植株比往年略显低矮,开花时间也 略有缩短。眼下,向日葵正处于盛 花期,花期预计持续到8月底,感兴 趣的市民可前往观赏。



▲ 游客在花海间畅游

从一套方案到一张纸一

崇明首批水土保持区域评估成功获批

□ 记者 姚红梅

"我们园区取得水土保持区域评 估批复后,拟入驻园区的生产建设项 目将实行备案制管理,大大缩减了人 驻企业办理项目审批的时间和成本。 近日,上海东滩建设集团有限公司相 关负责人在拿到水土保持区域评估批 复后称赞道。

为讲一步深化水土保持"放管服 改革,优化开发区内生产建设项目水 土保持审批和管理工作,崇明区在"陈 家镇国际生态社区"和"陈家镇滨江休 闲社区"试点推行水土保持区域评估

通过技术评审、专家质询、修改完 善等程序,历时多月,《崇明区陈家镇 国际生态社区水土保持区域评估报 告》和《崇明区陈家镇滨江休闲社区水 土保持区域评估报告》于今年6月成 功取得市级批复。据悉,这是《上海市 推行开发区内生产建设项目水土保持 管理工作改革的实施意见》颁布以来, 崇明区首次获得批复的两个水土保持 区域评估项目。

成功获得批复后,报告成果可供 开发区内所有项目共享。对于拟入驻 开发区的生产建设项目来说,已实施 水土保持区域评估范围内的项目将实 行备案制管理,大大降低了办事成本, 简化了审批流程,缩短了办理时间。 一方面,对于开发区管理方来讲,可 以切实增加开发区招商优势,促进开 发区体制机制改革,使开发区更具发 展优势。

从一套方案到一张纸,是营商环 境的优化,亦是为生态保护减负提 速。区水务局相关负责人告诉记者, 水土保持是指对自然因素和人为活动 告成的水十流失所采取的预防和治理 措施。世界级生态岛的建设离不开优 质水土,以小流域为单位,崇明这些年 将工程、植物、耕作措施相结合,通过 山水林田路村综合治理,有效地改善 了农业生产生活和生态环境,"动土必

保土"的意识逐渐深入人心。而水土 保持取得区域评估后,不仅可以减轻 企业负担,增强发展动力,促进开发区 经济建设和水土保持工作共同发展, 更有利于实行区域内整体科学规划, 实现整体防控功能,从源头上降低水 土流失隐患,切实助力崇明生态环境 保护

两个项目的成功获批, 为崇明区 开展水土保持区域评估工作积累了实 践经验。下一步,崇明将认真总结经 验,进一步完善思路、开拓创新、增添 举措,持续推进水土保持区域评估工 作,大力推动新阶段水土保持高质量 发展,助力崇明世界级生态岛建设。



72 小时崇明 气象预报

8月17日 (星期三) 27°C/33°C



小雨转多云

8月18日 (星期四) 27°C/35°C



多云转阴

8月19日 (星期五) 29℃/38℃

阴